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)كورونا( على الظروف الاجتماعية والاقتصادية  19جائحة كوفيد  مسح أثرالإحصاء الفلسطيني يعلن نتائج 
 2020أيار(،  -للأسر الفلسطينية، )آذار

 
فايروئ كورونا عنى الظروف ( 19-)كوف دي ذ مياااار  خااااري ساأ ل جائ   ر  ا    بتالجهاز المركزي للإحصاااااف الينياااا      قام

 خاار ح ح ك كاا الاخاا اة الزم   لناجانار فتر  الا     9,926عنى ع     خاار   بن     الا تماعج  والاقتصاااة   لرخاار الينياا   ج 
هدف المياااااااااااااار ملى نوف ر م ظوم  من ح ك  ح 2020ن من   ار من العام  الممتد  من الخامس من آذار حتى الخامس والعشاااااااااااااار 

خااااااار حو  الجا   ح فايروئ كوروناح بما  شااااااامو آراف ونو هار اأ (19)كوف د  المؤشااااااارار الا تماعج  والاقتصااااااااة   س    ا   
ار والتعرف عنى بعض الخصاا   الد م رايج  والاقتصااة   لرخار و فراةها من ا و سجائ   ر الجا    عنى هذلأ اأخار واخاترانججج

 التأقنم الت  انبعتها اأخر و فراةها س   فتر  الجا   .
 
  العمل سوق  واقع على 19 - كوفيد أثر .1

الممتد  من و  الإ   كانوا  عمنوا س   فتر  %( 73) الضااااااااي  ال ر ج ف  لرخاااااااار مع ن ن ر جياااااااا  ن   ث من  صااااااااو  ر   حوال  
ف  الضي   مع ن ن ب من ب ن كو خواحد نوقف مع و  المقابوب. 2020ن من   ار من العام  الخامس من آذار حتى الخامس والعشر 

 كانوا لا  عمنوا قاو فتر  الإ    مع ن ن  مع و واحد من ب ن كو  مانج.  حوال  الإ   عن العمو س   فتر  %( 14) ال ر ج 
شاااااانو اع ا حال  ال وارق وا    كاف  المؤخاااااايااااااار العام  والخاصاااااا  نتجج  الق وة الت  فر ااااااتها   .%(13) ف  الضااااااي  ال ر ج 

لنتوقف ف  الضي  ال ر ج  ر جيجا   ا  الالتزام بالبقاف بالا ور وفقا لإع ا حال  ال وارق خابال نوم  لموا ه   ا ج  كورنا م اف  الى 
 %.  68عن العمو ب يب  وصن  

شااااانو اع ا حال  ال وارق وا    كاف  المؤخاااااياااااار  س   فتر  الا   . عن العمون  اوا الضاااااي  ال ر ج  ف  العامن ن  % من54
البقاف بالا ور وفقا لإع ا حال  الالتزام بالعام  والخاصاااااااا  نتجج  الق وة الت  فر ااااااااتها ال نوم  لموا ه   ا ج  كورنا م اااااااااف  الى 

   %.75 ب يب  وصن ف  الضي  ال ر ج  خاب ر جيجا  لنت  ب عن العمو ال وارق 
 

ح م  نأ ر ق اع الصاا اع  ف  الضااي  ال ر ج    رر نداب ر الإ    عنى القدر  عنى العمو بشاانو مختنف حيااب ال شاااص الاقتصاااةي
 و كانوا  عمنوا ف  ق اع الص اع حالذين نوقيوا عن العمف  الضي  ال ر ج  % من المع ن ن الر جي  ن 51 كثر من  ي ق اع آسر. 

 ف  الضاااااااي  ال ر ج % من المع ن ن الر جيااااااا  ن الذين نوقيوا عن العمو 7ح ح ك اا ق اع الزراع ذلك الامر فقد نأ ر العامن ن ف  ك
   كانوا  عمنوا ف  ق اع الزراع .

 
وظهر ذلك  كثر ف  الضاااااي   حف  عبف العمو )خااااااعار  قو من المعتاة( ا   اااااشاااااهدوا انخيا  من المع ن ن الر جيااااا ن العامن ن % 80

ا ف  عبف العمو مقارن   المع ن ن الذكور٪(. ومن المر ر بشااانو ف جن  ا يوا   73٪( م   ف  ق اع  ز  )83ال ر ج  ) انخيا ااا 
   ناث(.للإ% 78ذكور ولن% 80) بالإناث

 

الإغلاق فترة خلال العمل عن توقفوا الغربية الضفة في معيلين 7 بين من واحد معيل  
 

الاغلاق فترة خلال العمل عن تغيبوا الغربية الضفة في العاملين للأسر الرئيسين المعيلين نصف من أكثر  
 

  المعتاد من أقل عمل ساعات عدد
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ح ننقوا   ورهم كالمعتاةامن ن با ر العالر جيااا  ن  المع ن نمن % 23. اأ ور/والروانببشااانو من ول عنى ندفقار  19 -كوف د   ر 
% م هم  عمنوا ف  95) % لم يتنقوا  ي   ور/روانب س   فتر  الا   52  ور/روانب بشااااااااااانو  ز  ح و ننقوا% م هم 25ب  ما 

عنى  19 -كوف د وم  ذلكح فإا نأ  ر  . %  عمنوا ف  ق اعار  سرى(3%  عمنوا ف  الق اع ال نوم ح و2الق اع الخاأح و
ف  العامن ن بأ ر  الر جياااااااااااا ن من المع ن ن %61  ا ف  الضااااااااااااي  ال ر ج  مقارن  بق اع  ز  ح ح ك ا  الروانب مختنف نمام/اأ ور

و المثوح ه اك  عنى   ورهم المعتاة . لم   صاااااااااااااانوا ف  ق اع  ز   %31مقابو كاا عمنهم   ر مدفوع اأ ر الضااااااااااااااي  ال ر ج  
وهو عنى   رهن الكامو  صااااانن لم  ال يااااااف % من المع  ر الر جياااااجار العام ر بأ ر من 26است فار ب ن الج يااااا ن ح ك  ا 

 .%52والت  شنن  نياتهم  من نظرا هن من الر ا   قو
 
 والمالية( والتعليمية، )الصحية، الخدمات الى الوصول على 19 – كوفيد أثر .2

 ةنى ال ياااااب  ب    ال تا ج اا. الى سدمار صااااا ج  لم نتمنن من الوصاااااو  الى الخدمار الصااااا ج   % من الاخااااار الت  احتا 4
ويجما يتعنق بالاخباب وراف عدم القدر  عنى ال صو  عنى  .و  ر المزم   ورعا   ال الار المزم   لنم اعجملنوصو  كان  المئو   

%(ح وعدم المقدر  عنى الدف  )ن  ج  39) ىالخدم  الصااا ج ح فقد كاا  همها عدم اخااات با  المراكز الصااا ج  والمياااتشااا جار لنمر ااا
   %(.11%(ح والخوف من م اةر  الم ز  )23التكالجن( )

 

 س   نعنجمج   نشاا   ف   فيالهم شااارك الإ    قاو بالتعنجم ومنت ق ن خاا  ( 18-6)  فيا  لديها الت  فنياا  ن ف  الاخاار من 51%

 ح ك حالم افظار ب ن ال  ب مشاااارك  ف  وا ااار نباين  وةو  م   ز (. ق اع ف  %49و ال ر ج ح الضاااي  ف  %53) الإ   ح فتر 

 .%(39) الخن و م افظ  ف  مشارك  نيب  و ةنى %(ح85) القدئ م افظ  ف  مشارك  نيب  اعنى كان 
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الخدمات لهذه احتاجت التي سرللأ متاحة كانت الصحية الخدمات إلى الوصول  
 

المحافظة حسب (2020 أيار، -)آذار الاغلاقات فترة خلال تعليمية أنشطة أي في اأطفاله شارك يتوال فلسطين في الاسر نسبة  
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بعد عن التعليم في الطلاب مشاركة في تباين  
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 م هاح ال رض نُؤة    ولم خ ئ  بانها التجر   سجموا الإ    فتر  س   التعنجمج  اأنش   من  ي ف   فيالهم شارك الذين خراأ من 40%

 و ةر   ااد  بااانهااا التجر اا  سجموا %21و التجر اا ح لت ياااااااااااااا ن مجااا  ه ااالااك ولكن م هااا ال رض و ةر   ااد  بااانهااا التجر اا  سجموا %39و

  .م ها ال رض

 
 ولم حالإ    س   التعنجمج  اأنشااا   ف   فيالهم مشاااارك  ةوا  حا  الم ز  ف  الانترن  و وة عدم اا الى  شاااارر خاااراأ من 49%

 رغب  عدمل عا دا   افيالهم مشااااارك  عدم كاا لاخاااارا من %13و نعنجمج ح  نشاااا   بت ي ذ المدرخاااا ن سجام عدم بياااااب م هم %22  شااااارك

  .التعنجمج  اأنش   ن ي ذ ف  ال يو
 
  العيش سبل على 19 - كوفيد وأثر الغذائي الأمن .3

 
% 46) 2020مقارن  م  شهر شباص/فاراير  الإ   س   فتر   فأكثر بمقدار ال صف اه% من الاخر اليني   ج  انخيض ةسن42

دسو لت  ج  نيقار لنخااار الينيااا   ج  بأن  يتوفر لديها مصااااةر % من اأ31 و شاااارر  .% ف  ق اع  ز (38ف  الضاااي  ال ر ج ح و
 خر نع نها انثى(.% من اأ40خر  ع نها ذكرح و% من اأ31خر  س   فتر  الإ    )اأ

 
 ف  %68و ال ر ج ح الضااااااي  ف  %62) لمد  شااااااهر فأقو هانيقان  ن  ج نياااااات ج خاااااار % من اأ63ف  حا  نم معاة  الإ    فإا 

  . ز ( ق اع ف  %11و ال ر ج ح الضااااي  ف  %9) لمد   ر ع  شااااهور فأكثرها نيقان  ن  ج نياااات ج خاااار من اأ% 10وح  ز ( ق اع
% من اأخر لديها نظام  ذا    قو 57% من اأخر بالقنق من عدم و وة ما  ني  من ال عام لركوح ف  ح ن  ا 61شعر نكما 

 . وم ذي لا نيت ج  ن او  فعام ص  % 47كما  ون وعا ح و
 

 اأخاااار  نيقار لت  ج  بالدين  شااااتروا  او الما  قترضن ما عاة  الينياااا   ج  خااااراأ من %58 اا المياااار نتا ج ب    متصااااو خااااجا  ف 

 مقارن   ز  ق اع ف  الاعنى وكان   ٪.63 الى لتصااااااااااو الإ    فتر  س   ال يااااااااااب  هذلأ ارنيع  وقد ال عام. ذلك ف  بما المعجشااااااااااج 

   .ال ر ج ( الضي  ف  %52و  ز ح ق اع ف  %79) ال ر ج  بالضي 
 

 س   ال ذا ج  المواة عنى الشهر   نيقانها  انخيض خراأ من %41 اا ح ك حالمواة عنى الشهري  الانيا  ف  انخياض ه اك كاا وقد

  . ز ( ق اع ف  %40و ال ر ج ح الضي  ف  %42) 2020 فارايرشباص/ شهر م  مقارن  الإ    فتر 
 

 منها الغرض ؤد   ت   ولم سيئة بأنها بعد عن التعليم تجربة قيمت اسر 5 بين من اسرتين
 

 انترنت وجود عدم بسبب بعد عن بالتعليم المشاركة من أطفالهم حرم الأسر نصف حوالي
 

فأكثر النصف بمقدار دخلها انخفض أسر خمسة بين من أسرتين  

الإغلاق عاد حال في كالمعتاد فأقل شهر لمدة نفقاتها تغطية تستطيع أسر 5 بين من أسر 3  
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 الاجتماعية المساعدات برامج على 19 – كوفيد أثر .4
ال عام ملى المياااعد  ف  كو ونار نياات د ال ما   الا تماعج  ف  فنياا  ن ملى العديد من التدس ر اليااجاخااج  الت  نتراوم من برامج 

٪ من اأخر ف  ق اع  ز  عنى برنامج 63العمو. نيجو الارامج ميتي دين ف  ق اع  ز   كثر من الضي  ال ر ج .   صو حوال  
من  راخاااتياةر جيااا  من الإناث  مع واأخااار الت  لديها وحياااب ما هو متوق  فاا ٪ ف  الضاااي  ال ر ج . 5ال عام مقابو كو ونار 

 .(% من المع ن ن الاناث41% من المع ن ن الذكورح و28) ر جي  من الذكور مع وهذلأ الارامج  كثر من اأخر الت  لديها 
 

موا ه  الت د ار الا تماعج  الا تماع  ةاسو المجتم  الينياا     ف   ولنتكافو ن نوم لةورا  ر جيااا  الا    كاا ه اك س   فتر  
مياعدار عنى شنو كو ونار فعام وفروة ننق  % من الاخر 15ح ك اشارر ال تا ج الى اا  حوالاقتصاة   ال ا م  عن الجا   

ونتجج  ليرض  الإ   نكن ميااااااااااااتي د  من  ي من برامج المياااااااااااااعدار وال ما   الا تماعج  قاو  ملعنما باا هذلأ الاخاااااااااااار   ذا ج 
ن و  ر من عنى شااااااانو كان  الت   الميااااااااعداروالثالث  ح %(5) الت و  ر ال قد   من ال نوم نن ها ح ميااااااااعدارننق   الإ   

 .%(4) العا ن  واأصدقاف من ةاسو فني  ن
 
 19 - كوفيد أثر من للحد المواطنين أولويات .5

ين  ح من  كثر التداب ر والا رافار الت   جب عنى ال نوم  ال جام بهابرامج الت و  ر ال قد   اا  ملى % من الاخااااااااار29 شاااااااااارر 
م  و وة  ح%(19نوف ر كو ونار فعام وفروة  ذا ج  وقيااااا م شاااارا ج  )اأولو   الثالث  و ح %(21نوف ر فرأ عمو ونشاااا  و )ذلك 

  .نباين ب ن الضي  ال ر ج  وق اع  ز  كما  ش ر الشنو اةنالأ
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حسب المنطقة19-أولويات المواطنين للحد من أثر كوفيد أهم ثلاث 

فلسطين الضفة الغربية قطاع غزة


